

三次请缨驰援武汉“雷神山” 安庆小伙 好样的！

“今天鼻子上起了泡，火辣辣的疼，明天上班得贴敷料了，以便更好的为患者服务。”2月29日晚，记者通过微信，同驰援武汉市雷神山医院的范长青进行了交流。

95后男青年范长青是潜山市槎水镇油坊村人。2017年7月大学毕业，应聘到上海交通大学医学院附属仁济医院。两年时间，在医院急诊科，先后轮转过急诊观察室、急诊监护室、急诊抢救室，积累了一定的重症护理经验。工作之余，他积极参加志愿服务活动，2019年12月荣获仁济医院2019年度“优秀志愿者”称号。

提起范长青，油坊村党支部书记袁志明自豪地说：他是我们村走出来的优秀青年，是贫困学子励志成材的榜样，这次他驰援武汉抗击疫情，是我们全村的骄傲。

自新冠肺炎疫情蔓延以来，在医院急诊科从事护理的范长青，就一直战斗在抗击疫情最前沿。1月22日晚9时许，医院需要护送一例确诊患者转院到上

海市公共卫生临床中心时，范长青主动请战，立即上了120负压急救车。途中，他全程参与监测患者生命体征的变化，保持各管路的通畅。出现紧急情况时，他果断予以处理，全力保障患者生命体征平稳。

安全抵达目的地时，已是次日凌晨。3个多小时的时间，在狭小而密闭的空间里，他顾不上可能被感染的危险，细心地守护着患者。眼前的危重患者生命安全，已经成了他全部。范长青说：“我当时什么都没想，只是尽我最大的努力，平安地把患者护送到目的地。”

1月24日，是传统的除夕，范长青当得知仁济医院将选派首批医护人员驰援湖北抗疫，他立即递交了请战书。“我是党员，我上！”“非常时期，我年轻，体力好，我先上。”2月8日，传统元宵佳节，范长青又向党支部递交了请战书，请求组织上优先派遣他上一线，这次他郑重向党组织表达了自己的信念：作为国家扶贫助学

政策培养出来的大学生，面对国家的困难，要尽自己力量回报社会，守护人民群众生命健康。2月18日，得知医院要组建一支百人医疗队驰援武汉的消息，他第三次主动请缨，坚定地表达了出征湖北的决心，这一次终于获得批准。

2月19日，该医疗队开赴雷神山医院，当地的疫情形势依然严峻，作为大山里长大的男生，范长青的体能成了优势，他主动请求分在医疗仪器组，重活、累活总是冲在最前面。短短72小时，他和同伴们从无到有地建成了“感染二科重症医学二病区”，为收治武汉市最危重新冠肺炎患者的阵地建设，贡献了自己的智慧和力量。

据范长青介绍，雷神山医院收治的大部分是插管带呼吸机的重症患者，护理工作非常繁重。他们作为护士，要负责病人的一切护理，还要承担病区保洁员、搬运工的职责。穿着厚重的防护服，戴着密闭的护目镜和双层手套，即使坐在那里，都会觉得

呼吸困难，但范长青没有丝毫退缩，每天竭尽全力完成采血、打针、吸痰、换药、翻身等护理工作。戴着近视眼镜的他，有时镜片前出现白雾，看不清东西，其中的艰辛只有他自己知晓。

每天下班后，脱下厚厚的防护服，里面的衣服全湿透了；他的脸上、手上都布满勒痕，眼睛也变得干涩，鼻子、耳朵生疼。为了自身安全，他用酒精擦拭鼻子、耳朵，回到宾馆后，除了正常的清理卫生，还要用生理盐水擦洗眼睛，用热水冲澡半小时左右。每天用于自我防护的时间，要超过3个小时。

范长青在微信里告诉记者：“我们来武汉雷神山医院，已经10多天了，回想起这段经历，有紧张、激动、忐忑，但更多的是压力和责任。”目前，范长青和伙伴们仍然战斗在武汉市雷神山医院，用青春书写最美芳华，用奉献拯救患者的生命。
(通讯员 卢育杰 记者 胡玉堂)

新闻传真

宜秀： 缴纳大额党费 彰显奉献精神

本报讯 在新冠肺炎疫情防控期间，宜秀区政协委员、红光物业服务公司负责人周建安一边坚守社区积极开展防控工作，一边带头捐款、缴纳大额党费，彰显一名党员的奉献精神。

作为物业公司负责人，周建安第一时间行动，全力以赴配合街道和社区做好小区的疫情防控工作，每天带领人员在小区内巡逻值守。对进出小区的人员车辆进行认真检查和详细登记。四十多天来，周建安管理服务的小区疫情防控工作平稳有序。

他还两次为抗击疫情捐款。1月27日，周建安了解到因医用防疫用品告急安庆市第一人民医院发布接受社会爱心捐赠的公告后，立即在群里发出倡议并带头捐款。在周建安的倡议下，大家纷纷捐款，仅2天

时间便筹集了12100元。2月24日，周建安再次专程来到宜秀区委组织部缴纳抗击新冠肺炎疫情大额党费10000元。

周建安常说：“我是一名共产党员，我干的就是为群众服务的事情。”2014年1月16日，他看到居民家中起火，不顾自身安危立即带领保安、物业人员冲进火场救火，避免了一场灾难。2016年3月，他将自己道德模范的奖金全部捐给大桥街道的贫困学生。自2013年起，他每年都要向组织缴纳一次1000元的大额党费。

周建安从事物业管理服务工作近二十年。他始终严格要求自己，其见义勇为、乐于助人、甘于奉献的精神深得社区群众赞赏。他先后获评安徽省“五一”劳动奖章，安庆市优秀政协委员、宜秀区第二届道德模范。
(通讯员 陈秀根)

宿松： 严抓疫情防控 做实脱贫攻坚

本报讯 为进一步巩固疫情防控工作成果，有序组织企业复工复产，恢复正常经济社会秩序，宿松县二郎镇在工作过程中，以“四要”要求统筹推进疫情防控和经济社会发展“两不误”。

该镇继续坚持把疫情防控作为当前最大政治任务，优化整合工作力量，确保疫情防控工作不松劲、不断档、有成效。同时，牢固树立谋发展、抓发展的意识，切实学深吃透中央一号文件政策，各村积极摸排掌握全镇春耕备耕农资需求、库存量、调运量，确保全镇农资需求充足、种植面积不减。同时引导经营主体和农户提前做好物资储备调运、水渠淤堵疏通等工作，为全镇春耕备耕工作保驾护航。镇农技站积极抓好春耕宣传培训，宣传贯彻好上级有关文件精神，

稳步推进春耕生产各项工作。今年是全面建成小康社会收官之年，该镇坚持如期全面完成脱贫攻坚任务不动摇，工作总体安排部署不能变。全镇对已脱贫人口开展全面排查，认真查找漏洞缺项，一项一项整改清零，一户一户对账销号，健全监测预警机制。按照文件要求，各村对贫困户就业需求、务工需求和产业需求摸排清楚，强化产业扶贫和就业扶贫举措，不断增加贫困户收入。做到用心用情帮扶，准确把握群众思想动态，实现物质脱贫和精神脱贫“双同步”。

当前，二郎镇上下在全力以赴做好疫情防控的同时，统筹协调各项工作，实现疫情防控和常规工作两手抓、两不误，有序运转。
(记者 何飞 通讯员 方华勇)

太湖： 垃圾“预约”转运 助力环境卫生整治

本报讯 连日来，太湖县寺前镇加大对全镇范围环境卫生的巡查管控力度，统筹推进环境卫生整治工作，助力打赢疫情防控阻击战。

该镇通过发传单、宣传车、村村响、村级公开栏、标语横幅、微信群、朋友圈等宣传方式，结合新冠肺炎疫情防控工作，大力宣传人居环境对人们身体健康的重要意义，帮助引导广大群众建立良好的卫生习惯，勤洗手、多通风、注意垃圾分类投放，引导群众以户为单位做好清洁，打造干净整洁的人居环境，最大限度地降低了疫情对群众身体健康的危害和对生产生活秩序的影响。

目前，该镇15个村的环境整治责任人，巡回督查常态化，对可机械作业区域，协调保洁公司采用冲洗车等机械作业，提高清扫效率，减少人员聚集和流动。为提高工作效

率，针对各村产生的垃圾实行“预约”转运的方法，即以村为单位，提前联系收集人员和垃圾运输车辆对该村垃圾进行收集转运，确保及时准确收集，杜绝陈年垃圾大量积压现象。疫情防控以来，该镇累计收集、清运处理垃圾78车共500余吨。

为做好重点区域消毒工作，该镇采取综合防控方针，对镇村主干道、超市、垃圾站、卫生院、政府办公区等人群聚集区和存在卫生隐患的场所进行每日消毒，确保群众日常生活生活不受影响。为防止出现废弃口罩造成二次污染等问题，该镇切实做好废弃口罩收集、处置工作，通过宣传教育等方式引导群众科学处理废弃口罩，并设立废弃口罩集中收集点，由卫生院安排人员定期集中回收，统一消毒后处理。
(通讯员 吕白强 记者 汪秀兵)

我愿意 为你守护

或在办公室起草上报材料，或深入乡镇实地督查禁毒工作……因为这场疫情，改变了宿松县禁毒办常务副主任余炳华原本的工作状态。2月7日，他积极响应组织号召，奔赴到宿松县抗疫最前线——县原妇幼保健院隔离点进行驻点执勤。

该隔离点主要用于将该县有发热症状人员集中隔离。他和驻点执勤的同事张雨平、江君工作职责就是维护隔离点治疗秩序和保障隔离点内部安全。

穿防护服，戴护目镜、口罩、手套，整个身体都被“全副武装”起来，是他和同事执勤上岗前，必须要经历的一个环节。

每天余炳华和同事都要进行早晚两次的体温检测和消毒防疫；同时对隔离点公共区域也进行消毒，并24小时值守隔离点的进出通道。

上岗执勤期间，干警们眼睛都要时刻紧盯着进入隔离点的通道和进入隔离区的楼道，严防外来人员进入；轮到休息时，大家绷着的神经才放松下来，而余炳华，却不闲着，他还要利用这个时间忙着处理禁毒工作。

27日个不眠之夜过去了，余炳华和同事们一直还在坚守着……我愿意为你守护——为了隔离点人员和周边群众的健康安全，余炳华常常这样说。
通讯员 孙春旺



▲余炳华（左）和同伴们在隔离带值守
▲余炳华维护隔离点周边秩序
通讯员 孙春旺 摄

不误农时不负春

春光不等人，春耕生产和疫情防控都不能耽误。2月27日，宿松县长铺镇马塘村两委一班人分头行动，有的陪村里种粮大户选种子预订化肥，有的和企业负责人拟写招工广告，有的帮贫困户选项目，有的拿着小喇叭宣传疫情防控不能松懈……

马塘村是宿松县第一例新冠肺炎确诊病例村。今年1月27日，村里一对夫妇务工返乡途中不幸先后感染了新冠肺炎，马塘村随即“封村”。在“疫”的日子里，镇村党员干部每天送来送菜，指导监督村民加强自我防护。如今两名患者已治愈出院。

疫情防控期间，贫困户陈亮宅在家里一点都没闲着，天天谋划着他的养殖计划，喂养着他的25头牛。他通过网络在外地预订了2000只鸭苗。2月22日中午，运送鸭苗的车辆在一个疫情防控卡点拦住了，进不了村，陈亮急坏了。村干部项西水在了解情况后，二话没说，骑上摩托车就去协调。鸭苗运回后，他还帮助陈亮对鸭舍进行消毒，对鸭苗进行防疫。

2月25日，马塘村松塘片区1500亩高标准农田改造项目开始施工，6台挖掘机分头在农田里工作，昔日大小不一、高低不平的田块，在隆隆的机器轰鸣声

中变得一马平川。村支部书记杨遇发谈起高标准农田改造，合不拢嘴：“田地平整后将转包给种植大户搞现代农业。几代人的肩挑背扛将变成机械化作业，这些抛荒的土地两三个月后将是绿油油的一片！”

在高标准农田改造项目的旁边是东成农作物种植专业合作社，成片的塑料大棚里种植着香椿苗，种植户正在棚里采摘嫩绿的椿芽。合作社负责人李东水告诉村干部：“我们准备在池塘里投放草鱼和鲫鱼，这里离县城近，节假日来这里垂钓和农业观光的客人很多，能有好收入。”

张生来：泥巴裹裤腿 服务到田间

“张站长，你来啦，秧田怎么作？”“田面一定要平整，厢面宽度要标准，一般按照摆盘要求，宽度为2米4，每个大棚作两厢。”

今年再生稻有什么好品种？“目前我们县示范种植较好的品种有晶两优1212、丰两优香一号。我建议今年两个品种，各种一半，以便错开农时。”

“哦，需要注意哪些事呀？”“想问一下，那些长势较差的油菜，可以追肥吗？”“可以追。但要追速效肥，你可以用你的无人机，喷施叶面肥。”

2月27日，怀宁县茶岭镇农业站站长张生来，来到峡山村种植大户查显清

的田间地头，脱掉鞋子，光脚走进田里，现场指导再生稻秧田准备以及种子、肥料准备工作。并针对目前雨水过多，要求查显清尽快做好在田季作物油菜、红花草清沟沥水。

今年54岁张生来是高级农艺师，1989年毕业于华中农业大学。大学毕业后一直在基层农技站工作。怀揣着对“三农”工作的满腔热爱，张生来想方设法做好农业技术的试验、示范、宣传与推广工作。31年来，他的足迹几乎踏遍了乡村的每一片农田，认真搞好新品种新技术新机具的引进、试验和示范，带领示范户干，做给农民看，起到了“点亮

一盏灯，照亮一大片”的良好效果。

与往年不同的是，今年，张生来特别注重疫情防控对春耕生产的影响，倾听农民诉求，收集重点问题，他在引导农户分散干活、加强防疫的同时，对村民提出的不同技术问题进行现场指导与现场教学，助力春耕备耕。“张站长不光指导我们搞好春耕生产，还在大力宣传疫情防控，让我们下地干活时不能扎堆，在抢抓农时恢复生产时，一定要确保自身安全。”查显清说。

受疫情影响，茶岭镇部分种粮大户由于春耕农资一时不好采购，愁了好一段时间。张生来想方设法与供应商联

系，使春耕农资第一时间送到了茶岭镇各农资经销店。送到家门口的农资让种粮大户们开心得合不拢嘴。“放心种”、“放心药”、“放心肥”都来了，接下来可以放心投入生产了。张站长不仅给我们送技术，还给我们联系农资，这真是一场及时雨。”拿到农资的中粮大户们连连道谢。

“人误地一时，地误人一年。接下来我们将严格落实各项举措，坚决打赢疫情防控阻击战，不失时机抓好全镇的春耕备耕，打好组合拳，千方百计保障农业生产，农民增收。”张生来说。
通讯员 檀志扬 曹晓春